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u udvarain nátil.

Magyar jegybank,
Bánífy leckéztet.

Mint a megtévedt tisztességes 
asszony, ha egy kokott leckézteii, 
úgy érezheti magát a Wekerle- 
kormány, mikor Bánífy bárótól kell 
hallania azoknak a ballépéseknek 
felsorolását, melveket a kiegyezés 
tárgyalása körül már eddig elkö- 
vetett.

Igen, a nagy Bukott es a nagy 
Megtért, az ischli klauzulának meg­
boldogult szerzője, az örökös ki­
egyezés eszméjének első megpen- 
ditője olvassa a Wekerle-kormány 
lejére, hogy amit az önálló magyar 
jegybank dolgában csinál, az több 
a soknál, az olyan áruknak Ausz­
tria számára való szállítása, amik­
ről Becs még Bánffy alatt sem 
mert álmodni. Mert függetlenül a 
kiegyezéstől, szövetségtől, ^gy 
szerződéstől, függetlenül a küllőid­
del kötött kereskedelmi viszonyaink­
tól, jogunk van 1911-ben az ón­
álló magyar jegybank felalhtasara.

Csekély kis iigy ez — ónálló 
vámterület nélkül, de mégis va­
lami. Meg, amelyből értékes palanta 
fejlődhetik. Ha nem is cél, de

Természetesgyógymódról.
A vérsavó. Beoltás.

m. cikk. Vésd elsőt a Debreceni Újság február hó 
22-diki számában.)

Múlt. heti cikkemben elmodtam, hogy 
Tenner angol orvos 1793-ban (nem 1898-ban, 
sajtóhiba volt) tehén himlőnek a nyirkát 
befecskendezte ember hőre a
r„rw»im=-7 x». ä
Pasteur ée utána Behring dolgozott 
dalianul ezen a téren. „mberi

Be el-

jíiráe. Az indusok, km a '^’^^1° ezojött

hogy a mérges kígyók marása e . é t
nisi védetté tegyék magukat lassan^n^ 
fokozatosan mindig nagyobb és nagy
mennyiségű méreg!imfái-folyadekot, >
fecskendeztek bőrük alá. A mérget, . •
morphiumot, arsenikum A, nikotint, al
Sb. fokozatosan élvezve, hihetetlen nagy 
mennyiséget bír el az emberi természet, ■ 
imvszulváu dreseziruzVi magát eiue ’ 
EKdásara. Ezen ismert tények *•*"■>** 
Jennert a himlő ellem beoltásra. I asteur

kezdet. És soha kétségbe nem 
vonta Bács azt a jogunkat, hogy 
minden tizedik esztendőben, áttér­
hetünk a bank önállóságára. > Bs 
Wekerlo, most keveri, keveri a 
kártyát s hirtclenében ^ csak azt 
látjuk, hogy már az önálló jegy­
bank is a tétek között van, abban 
a játékban, amelyben* mi balek­
magyarok csak vesztesek lehetünk.

Már nemcsak a közvélemény 
kiált, Bánffy kiált, a Bécscsel való 
paklizás edzett idegu mestere, o 
mondja, hogy oda van, hogy nem 
lehet ölhetett kézzel nézni azt, ami
történik. , ,, ,

Ehhez már nem kell kommen­
tár. Bánífy, mint tiltakozó, sivár 
mértiöldmutatója a magyar kor-, 
many Becs felé meredeken lejtő 
utjának. Bizonyos most mar, hogy 
méo- az ischli klauzulnal is kemé­
nyebb dió kerül a magyar poli­
tikába. _____

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése

Rövid szünet után ma megint ülést 
tartott a Ház. Apróbb ölekből áll a napi­
rend s a vita nem ígér sokat. Még a leg 
érdekesebb téma a balatoni vasút ugye, 
melynél valószínűleg többféle érdek fogja 
keresni érvényesülhetési módját.

Az elnök felhatalmazást kért arra, 
hogy a dunap.itaji kerületben elrendelhesse 
az uj választást. Az interpellacios könyvbe 
Markos Gyula jegyzett be ujaob íntei- 
pelláeiót.

A németbogfsáni választás.
Justh Gyula elnök : Közli, hogy Bre- 

diceanu Koriolánnak engedélyt adott abhor, 
hogy napirend előtt szóljon.

Bredioe&nu : Személyes megtamndta- 
tás címén szólal fel. Kéri azonban a Ház 
engedélyét ahhoz, hogy Hook minapi be­
szédére is reflektálhasson. __ , . ,

Az elnök : Ezt más címen kell kenne - 
Brediooanu: Hűek a németbogsam 

választás dolgában mondott beszédet, ami­
ről meginterpellálta a belugv minisztert. 
Rocknak az volt a legerősebb erve, hogy a 
nemzetiségek külföldi újságírókat vittek 
Nómotboseánba a választás ellen őrzésé re és 
me^fi 'jelesére. A nemzetiségek nem csinál­
tuk“ titkot akciójukból, sőt maguk figyel­
meztették arra az orszigot. Ok nem akar­
tak terrorizálni, de terrorizált az a hatszáz 
csend .r, akiket a választásra kirendeltek. 
(Zaj.) Petrovios Istvánnak, akit szintén 
megtámadott Hook, egy nyilatkozatát ol­
vassa ^fe . figyelmezteti a szónokot,

; hogy ne térjen el a tárgytól.
Bredioeanu : Kéti a Hazat, hogy ál- 

- talánosságban beszélhessen.I 1 Az elnök : Erre még a Ház sem ad­
hat engedélyt. Veszedelmes precedens volna, 
ha a képviselők más ürügyet keresnének a 
beszédjükhöz, mint amely címen tulajdon­
képpen beszélni akarnak. ,

l r Bredioeanu : Visszautasítja Hock vád­
jait. Hock azzal fejezte be beszédét, hogy

Behring tovább mentok. Midőn kétségtelenné 
vált ellőttük az a tény, hogy adiftenát, 
gyermekágyi lázt, Kruppot (és nem Kropp , 
saHóhibásan szedetett ki) és merevgörcsOt 
míkróbák: pálcika- és gömba aku gom á» 
“kozzák, amelyek a véredényekbe kermven,
„ betegségek egész sorozatai idézik eio. 
arra a gondolatra jutottak hatha eme 
mikrobák gyengített (ajtaját bovazeinők 
emberi testbe, vérébe es ezAltal okozatosan 
immunissá tennők azt eme bahteimmi ver 
mérgezés ellen ? .

Tettek tehát kísérletet olyanképen, hogy 
mikrobákat tenyésztettek borjuhuslevesben 
Ebből a levesből egy igen kicsiny íészt 
tengeri nyulak és lovak vérebe ecskondez- 
tek A reaktió mutatkozott. Ha t. 1. n gy 
mennyiséget vittek be ebbő a levesből az 
illető állatba, az elpusztult; ha azonban to 
kozatosan pl. előbb 1 centigrammot, aztán
o_3_a sót 20-at fecskendeztek be, az
állat eleintón beteg lett, de az tan kihever m

J Mikor egy olyan kísérleti H, a mely- 
nők vérébe hónapokon ár fokozat .san 1 í« 
rrrammiv terjedő roisr. haknimra, beíccs 

. kendőztek, elég alkalmasnak bevált az újabb 
! kisérkitizésbez, »kkm « dieto lo nyakan 
I telmelszik a viszerei és néuanyszaz gramm

vérét veszik egy tiszta edénybe. A vér meg­
alszik de a felszínén marad egy kis vérsavó, 
a ui meg nem alszik. Ez a vérsavo, szerűm 
adja azt a csodaszert, amelylyel nevezett
beloeu^^6Äi1,rrupp. rf“ ob-
sortésornanc, gyermekagyilaz baktérium- 
kultúrával kezelt lovak ver-avója adja azt a 
szérumot, amelylyel, ha az illető betegségben 
szenvedő ember, vagy állat bőre ala fecs­
kendezik, az megtartható az életnek,, ha t. i. 
idejekorán megtörténik a beoltás. Mert ha a 
baktériumok már nagyon elszaporodtak an 
ember vagy állat vérében, akkor a Lefecs- 
kmideieu szérum mikrobái nem vehet.k 
fel többé a kellő és sikeres harcot a vérben 
“vő mikrobákkal. Budapesten két íntczet 
állítja elő eme szérumokat; az egyik az sa­
lami bakteriológiai intézet, amely az á 
részére készíti a difténa szérumot, a másik 
a Jenner-Pustenr intézet, amely az emberr 
és állati lépfene elleni szérumot, továbbá a 
sertés-orbánc elleni szérumot, valamint a 
veszett eb marás elleni beoltásokat készíti,S X.il Mo,. ku»««k . 
kolera, a lupusz, a pók elleni azé m 
után. Adja az ég, hogy eme kutatásokat U 
a kellő siker koronázza.

Köti Znigmond.

női hosszú láncok, divatos férfi láncuk 
uj mintákban, cgi'sz 'biom zs®,’ 
melllük. fényképkeretek, stb, legolcsóbban Rose Dezső ékszerésznél,

Debrecen,
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jön még a kutyára dér. Erre caak azzal az 
iamerotos latin mondással feleiből: Cave 
címem 1 (Nagy zaj.)

Napirend.
Ezután a számvevőszék szervezetére 

vonatkozó 1880: LXVI. és 1893: XXX. tör­
vénycikk módosításáról szóló törvényjavas­
latot tárgyalták.

Éber Aitnl előadó: Konstatálja, hogy 
a javaslat évi 10.200 korona tóbbkiadást je­
lent. amit egészben fizetósfölomelósre for­
dítanak. ^ n javaslatot általánosságban 
6b részleteiben is elfogadta.

A balatoni vasat.
Óvári Peroné: Beterjeszti a közleke­

dési és pénzügyi bizottságoknak a törvény­
javaslatra vonatkozó jelentését s kéri a javas­
lat elfogadását Székesfehérvár erre vonat­
kozó kérvényének ügyeimen kívül való ha­
gyásával. „ , , . , _

Saára Gyula: Örömmel tölti el a Du­
nántúl lakossága nagy részének jogos érde­
keit szolgáló törvényjavaslat beterjesztése, 
de okvetlen meg akarja itt védeni Székesfe­
hérvár érdekeit. A tervezett vasút a Dunán­
túl e’yik legnagyobb városát Székesfehérvárt 
elkerüli s ezzel a 32.000 lakossal bíró nagy 
városnak érzékeny kart okoz. Hogy erre mi 
szükség volt, nem bírja megérteni sem a 
javasl.it megukolásából, sem a közlekedési 
bizottság jelentéséből. Székesfehérvár elke­
rülése szinie úgy fest, mintha ezzel bizonyos^ 
magánérdekeket akartak volna szolgálni.

Szász József: Mennyit adott Székes- 
fehérvár ?

Egy közbeszólási Kinek az érdekéről
van itt szó ? , „ . .

Bakó József: Itt nincs magánérdek. 
Mindenki a közérdeket szolgálja!

Egy közbeszólás: Háta Batthyányék 
érdeke? Kinek a kedvéért építették ezt a 
vasutat ? ....

Saára Gvula : 0 nem akar senkit gya­
núsítani. Kifejti Székesfehérvár jogos igé­
nyét s elmondja, hogv az uj vasút áru- és 
személy forgalmának igen nagv részét fogja 
fízókesfei.érvár szolgáiia ni. Indítványt nyújt 
be az iránt, hogy a javaslatot adják vissza 
a kormánynak, amely dolgozza át ugv, 
hogy Székesfehérvár jogos kívánságát tel­
jesítsék. ......................

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter: Válaszol Saára felszólalására. A magán- 
érd1 kot — úgymond — alá kell rendelni a 
közérdeknek. Ezt az elvet tartja szem előtt 
6 is. A tervezett vasút nem szolgái önérde­
ket. Ezt a kormányt soha senkinek, a magán­
érdeke nem vezérelte.

Nagy közérdekről van szó. A kormány 
teljesen omiiló tarilapolitikát akar szolgálni 
azon a vidéken egy más vasúti vállalattal 
szemben, amely nem mindig szolgál egé­
szen reális vasúti politikát. Ezért kellett ezt 
a vasutat ott megépíteni, ahol tervezik. 
Azonkívül Székesfehérvár nem adott a 
vasút céljaira semmit, mig a többi községek 
összeszedtek egy milliót azzal, hogy a 
vasút Székesfehérvárt no érintse. Különben 
is va-utépiiési szempontból sem alkalmas a 
sárpontulei irány, mert n talaj homokos.

Gróf Batthyány Lajos személyes 
me''támad tm ás elmén kért szót. Saára fel­
szólalásának személyes éle van. Bár a 
kereskedelmi miniszter az önérdek létezését 
már előzőleg igazolta, mégis felszólal. Igaz, 
hogy a vasút kezdeményezésében évek óta 
előljár és az is. bogy — sajnálatára — a 
vasút a birtokán is átmegy. (Derültség.) 
Munkássá'/» addig eredménytelen volt, míg 
Kossuth Ferenc nem vette közébe az ügyet. 
Az ő eredeti terve az volt, hogy a vasút 
Székesfehérvárról induljon ki, de amikor 
meggyőződött annak helytelenségéről, intéz­
kedett, hogy a vasút Btlrgör-dről s ne Fehér­

várról induljon ki ée félretette egyéni ér­
dekeit Ezeket kívánta elmondani.

Melcar r Géza : A javaslatban uj és 
üdvrs tarifapolitika nyomát látja s ezért 
örömmel eliogadja.

Kossuth Ferenc: Még néhány szót 
akar szólni. Megjegyzi, hogy az uj vicinális 
vasútról szóló törvényjavaslat készülőben 
vau. Megerősíti, hogy Batthyányi ebben az 
ügyben teljesen ártatlanul érte támadás és 
6 önérdekét itt sohasem kereste.

Ezután a Ház túlnyomó nagy több®ö£* , 
gel elfogadta a törvényjavaslatot. (Fölkiáltá- j 
sok : Éljen Kossuth h j

Bakó József: Éljen Kossuth 1 Van már |
vasúti (Derültség.)

A részletes tárgyalás első szakaszánál. ;
Saára Gyula: Kijelenti, hogy nem ; 

akarta meggyanúsítani Batthyányi, akiről j 
fel sem tételezi, hogy önös érdekei kielégí­
tésére akarja felhasználni nagy tekintélyét s \ 
a kormányra való befolyását. Sőt mivol az 
imént úgy értesült Kossuthtól, hogy Batthyány 
a székesfehérvári vonal érdekében járt nála, 
ezért köszönetét mond neki. (Derültség.)

Ezután részleteiben is elfogadták a ja­
vaslatot.

Az elnök az ülést 10 percre fel­
függeszti.

Tíz perc szünet után
Készíts Antal, az igazságügyi bizott­

ság előadója jelentést tett a Haágíban tar­
tott interparlamentáris konferencia határozata 
alapján a házasság érvényességének előfel­
tételeiről és az összeütközések okairól.

Günther Antal igazságügyminiszter 
kijelentette, hogy magáévé tette elődje ezen 
t »rvényj ivaslatát, amelyben megelőztük a 
nyugoti államokat is. Ez a törvényjavaslat 
L alkalmas arra, hogy Magyarország önálló­
ságát kidomborítsa.

Úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadták.

Heinrich Antal a kiskorunk cryámsá- 
gáról szóló haagai egyezményről szóló javas­
latot terjesztette elő, a melyet s/.intón elfo­
gadtak.

Pop C. István (oláh) a kérvények visz- 
ezaut isilását javasolta, de a Ház a vitát 
holnapra h" asztotta.

Markos Gyula a győri járási főszolga­
bíró bíráskodásai miatt interpellálta a belügy­
minisztert, aki nem válaszolt még.

Az ülés vége 2 óra előtt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az iskola-segély és a róm. kath. 

egyház. A debreceni róm. kath. egyház és 
a város közt az iskola-segélyre vonatkozó 
szerződést, a nagyváradi püspök nem hagyta 
jóvá. A püspöknek aggályai varinak a szer­
ződés egyes pontjai miatt, amelyeknek meg­
változtatását kéri. A róm. kath. egyház 
értesítését, miután a közgyűlés határozatá­
nak megváltoztatásáról van szó, a tanács 
véleményezés végett kiadta a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak.

Valami készül.
Létszámemelés

suttyomban.
A z. őszre tartogatják.

(Saját tudósitónktól.) Valamire 
készülnek ott túl a Lajthán. Már 
az előszele ideért hozzánk annak a 
támadásnak, amelyet a nemzet 
ellen akarnak intézni.

Az egész országban most foly­

nak a sorozások, sőt a legtöbb 
helyen már be is fejezlek. Húrom 
évi zavaros világ alán »égte el­
jutottunk oda, hogy az “ évl 
uionezot ez évben is sorozzák.

Itt minálunk a nép lelkében 
nagy, nagy esemény az az idő, 
amikor mind elviszik a legények 
elejét, elvonván húrom hosszú 
esztendőre élete legszebb korában 
családjától, pályájától. Az idei so­
rozások eddigi eredményeit figyelve, 
az első pillanatban már meglep ben­
nünket a besorozottak szokatlanul 
nagy száma.

Évek óta nem volt annyi 
„tauglich“, mint az idén. Pedig 
ez a generáció sem daliasabb, ki- 
fejlettebb, mint az előbbiek. A 
kaszárnyák a sorozások hosszú 
szünetelése után a múlt évben 
hirtelen megteltek, sőt itt-ott meg 
kicsinynek is bizonyultak. _

Miért kell hát az a sok újonc? 
Miért vesznek be mindenkit, aki­
nek keze-lába ép, de a szolgálatra 
nagyon is gyönge ? Miért kell az 
a sok katona?

A besorozottak fölötte nagy 
száma azt engedi következtetni, 
hogy valami készül. Ez a nagy 
ujonclélszám kétségtelen előjele 
annak, hogy a most felvetett lét­
számemelés majd az őszszel elő­
kerül. Anyagot most szerzett be a 
kormány bőven és igy az évek 
óta kisértő, nagy nemzeti ellen­
állást előidéző kérdést a kormány 
simán keresztülviszi.

VIDÉK.

Öngyilkosságra biztatta ax anyját.
Hódmezővásárhelyről táviratozzék : Kontrák 
Erzsébet ma reggel fia jelenlétében fel­
akasztotta magát és meghalt. A fiú még 
biztatta beleg anyját, hogy igy legalább 
nem fog tovább szenved i. Mikor az asszony 
meghalt, a fin átment a szomszédba s ör­
vendezve ki iltozta ott, hogy az anyja már 
nem szenved, mert felakasztotta magát.

Öngyilkos tornatanár. Szentesen 
mint onnan jelentik — a minap városszerte 
nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt. 
Szaikai Mór főgimnáziumi tornatanár az 
iniózeti tornateremben agyonlőtte magát s 
azonnal meghalt. Kezdetben műszaki pá­
lyára készült, de hirtelen támadt szembaja 
miatt abba kellett hagyni az egyetemi ta­
nulmányait Letette ezután a tornatanári 
vizsgát s nehány évvel ezelőtt a szentesi 
főgimnáziumhoz nevezték ki. Nemrég ideg- 
baj támadta meg s emiatt való elkeserede- 
seben vált meg az éleitől. A szentesi társa­
ságnak kedvelt alakja volt a tragikus vége 
városszerte nagy részvétet keltett

Felülflzetés, Hadházon, az ottani ipa­
roskörnek szombaton este lefolyt mulatfli- 
gán a következük voltak szívesek 
fizetni: Veszprémy Zoltán 4 koroná ,
János és Barak János 8—8 koronát, Kálmán 
Sándorné, Kövér Sándor, Hartha Gábor, 
özv. Hadházi Istvánné, Müller Ant , 
stein Elek, Hadházy Gergely és Anka im 
kacs 1-1 korona. Csapó Sándor és Tóth 
András 00-60 fillért, özv. Durnvtk Ml- 
hálynó és Tóth Ferenoné 50—50 nliert. 
Balog Imre 40 fillért, Kiss József és Nagy 

i Gábor 30—30 fillért, Nagy Gábor 20 fillért

Parié vétel folytán! mg a készlet tart minden­
éle női- és férfi wuSa- 
nint gyermek cipőik

lemaann Testvéreknél
Det récén, a „Tisza

rendkiwiil olcsón ár-ueittotnak rl. — TBXflu9J«ii«*n»ii«s&cv4» « naponta
palotá“-5ian. .
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VÁBMBGYB.
Megbízás, A belügyminiszter leirat­

ban értesítette Hajduvár megyét, hogy leg­
főbb anyak nyvi felügyeleti jogát az 1907. 
és 1908. évekre Dumhrava László belügy­
miniszteri titkárra ruházta, akit megbízott 
azzal, hogy Hajdumegyében az ő felügyeleti 
jogát gyakorolja.

Jegyzői nyugdijbizottsági ülés. A
hajduvármegyei jegyzők nyugdijbizottsága 
tegnap délelőtt 9 órakor Kovács Gyula al­
ispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
két jegyző özvegyének kérelmét tárgyalták.

Választók összeírása.
Az összeíró küldöttségek.

Az 1908. évi követválasztók.

Az 1908. évi képviselőválasztók össze­
írására tegnap délután 4 órakor tartott ülé­
séből küldte ki a város központi választ­
mánya az összeíró küldöttségeket. Az ülésen 
a beteg polgármester helyett Vecsey Imre 
főjegyző elnökölt. Jelen voltak: Juhász Ig­
nác, Márton Imre, Somogyi Pál, foth Ist­
ván építész, Váczy János bizottsági tagok 
és Varga Károly tb. tanácsnok, előadó.

Az előadó ismertette a belügyi kor­
mánynak az 1907. évi választói névjegyzék 
kiigazítására vonatkozó rendeletet, amelynek 
éneimében az 1908 évre érvényes névjegy­
zék összeírásának még e hónapsán me3 
kell történni. A központi választmány a 
város bárom, képviselöválaszto kemleteben 
működő bizottságokat nyomban megválasz­
totta. E bizottságok március 25.. 26. es J/. 
napján délelőtt és délután fognak műkőm 
a városháza nagytermében, ahol az erde^°' 
dőknek a szükséges felvilágosításukkal szol-

® Az összeíró küldöttségek tagjai :
1 Az e ső képviselő választókerületben, 

a Csapó-utcai részen: elnök Nagy íerenc 
nv bankigazguti), rendes tagok Publig Eruo 
tűzoltóparancsnok és dr. Varga Lajos, pót­
tag Kovács János; a Péterfia-részen: elnök 
Somogyi Pál, rendes tagok dr. M ki 
Z7gís Szilágyi Bálint, póttag Hamar
LÍ5Z‘I1 a második képvisóIS vitaitól k=r0- 
létben a Hatvan-utcán: elnök Mathe Mik- 
öí réndesLlok: dr. K.ss Györav e. dr. 

Tervey Tamás, pótlag dr. berear N.S? Saa- 
i Pitio-u oán : elnök dr. Megyeri Pál,
rendes tagok dr. Seuos G==a és dr. Feher
*"í k-rtotben .
3S5S*. eK.i rwi2ré,06|fr, f
des tagos u, . Imr0. a Kossuth-
utcánP:° eln -k Rickl Antal, rendes tagok Ju­
hász Ignác és dr. Szikszay Szabó La=zl , 
nótia0' dr. Kovács Józ el. . • •
P Az összeíró küldöttségek azon 
nkik a központi választmánynak nem tagjai,

utján értesíti a város lakosságát.

A ViROSHÁIÁaáL.

Elhalasztották a számonkérést. A
poleárme.-rt r betegsége következtében az e 
hó 9-ére kitűzött s/.ámonkórőszéki ülés el­
marad. A számonkór. szók o hó 16-án fogja 
ülését megtartani.

Miniszteri kikü’dött. A villamos te­
lep építésének ellenőrzésére a kereskedelmi 
minisztérium Hollós József műszaki taná­
csost küldte ki, aki tegnap Debrecenbe ér­
kezett és ma fog tárgyalni a város kép­
viselőivel.

KórliizMzottságt ülés.
Fizetésrendezést kérnek. 

Az ápolási dijak emelése.

Pályázat a gépészmérnöki illáéra.
A villamos telep épi ésónek tartamara 
fos ideiglenes jelleggel gépészmérnöki ál­
lásra pályázatot hirdetett, *“? 
le Az állásra tizennégyen pályáztak. A
lágitási bizottság legközelebb! ülésén log
dönteni a pályázatok sorsa felett.

Az általános drágaság által sújtott 
városi tisztviselők közt legutoljára szólaltak 
fel a kórházi orvosok és alkalmazottak, de 
hogy általános ott is a zúgolódás, mutatja 
az s, körülmény is, hogy a főorvostól kezdve 
a szolgákig mindenki fizetésemelést kér. 
Különösen az orvosok helyzete érdemel 
különös méltánylást, oly mostoha a hely­
zetük. Oly silány a fizetésük, bogy 30-4Ö 
évi szolgálat után, ha nyugalomba vonul­
nak, még annyi nyugdijat sem kapnak, 
mint a négy középiskolát végzett állami 
Írnokok. Helyesen tette a kórházbizottság, 
mik r elvben magáévá tette a fizetésemelésl 
megokoló kérelmet.

Nem volt azonban helyes és szufe- 
keblüségre vall, hogy a kórházhoz gyakor­
latszerzésre beosztott orvosgyakornok sze­
rény kérelmét, hogy lakást és ellátást kap­
jon nem teljesítették. Elvégre is az orvos­
gyakornok, ha gyakorlati tapasztalatok 
szerzése végett van a kórházban, a munká­
jáért megérdemli azt, amit kér. Nem csoda, 
ha az orvosi pályára nehezen szánja rá
magát a fiatalság. . .

Különös az is, hogy a belügyminisz­
tériumban a közkórház költségvetésének 
etryes tételeit önkényüen leszállítják. Hiszen 
a debreceni kórház vezetői csak Jobban 
tudják, mi itt a szükséglet, mint a belügy­
minisztérium közegészségügyi osztályának 
fogalmazói. A kórházbizottság tegnap dél­
után 4 órakor tartott üléséről egyeoként az
alábbi tudósítást közöljük:

Jelen volt Körner Adolf elnöklete alatt.
dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. uj-
iaiussy József korházi lőorvos, dr. Derekassy 
“ via dr. Horváth Károly, dr. Vasa Karoly, 
lstvau, ur Sándor kórházi gond-K t W lÄyzö * d, Somogyi

Z°ltáTudomásul vette a bizottság, hogy a 
holnrrvi kormány az ápolási díjnak 1 korona
68 fillérben való megftlUpineét jóváhagy a

fordUandó. Asä sä •fesSr:;1Q 1f\0 koronára emolte tol. A 
fizetését V200 koronáoan állapította meg.^A
E°(m8Z koronára “‘'a Szerelésekre a kért 
11.801 koronát íaooo koronára, a végiekre
előirányzott 6.937 koronát pedig bOUUi ko 
rónára szállította le minden elfogadható m-
d0k°Karndéös László, a kórház fehérneműi- 
nek szállítója, t kintetiel az áremelkedé­
sekre 15 százalék áremelkedést kért. A 
bizottság méltányossági okoküol megadta a 
kért áremelést.

Ezután a szükséges kötszerek 6*álHtár* 
sával a kórházi igazgató jav slatára a régi, 
megbízható Seholtela Ernő féle eeget \u*
ták n^^*foritogQ|)|) tárgya volt m ülésnek »
kórházi alkalmazottak kervénye amdyben 
valamennyien fizetésemelést veinek Hivat­
koznak arra, hogy 14 e^.ot* * f SíetL 
aalom megháromszorozodott, a mo ethetétí
pedig évröl-óvre nehe-ebb lett. Kéuk, hogy 
korpótlékot állapítsanak meg számukraA 
fizetésemelés fedezetet nyerne az ápolási na­
pok dijának felemelésével. Ez 7 6 öltéi.

VtSZ Hosszas vita után elhatározták, hogy u 
kórházi bizottság helyesli a kórház összes 
alkalmazottjainak a fizetésrendezesre irá­
nyuló kérelmét; a tisztvi elüknek a2 «J kór­
ház megnyitásától számitott, időre (14 évre) 
visszamenőleg 200 korona ötödéves korpót-
lékot szavaz meg, amelyet ötször kaphatnak
meg a kórházi tisztviselők A korpotlékot 
annál is inkább méltányosnak tartja a bi­
zottság, mert a kórháznál előlépte*esro egy­
általában nincs kilátás.

Több a[iróbb ügy ehntezese ulan^ tfu- 
gyalták az orvos gyakornok kereset a*u la­
kást és ellátást kér. A keretem fölött nem 
döntöttek. A kereskedősegédek ápolási költ­
ségeire ráfizet a kórház. Ezt az ügyet a 
testülettel tárgyalni fogják, meg pedig azon 
alapon, hogy az ápolási díj 3 koronára emel­
tessék föl. Az igazga o bejelenti, begy tö­
megesen jelentkeznek első segélyért, ami- 

1 nek következtében sok kötszer fogy el. Ez 
I iránt felterjesztést intéznek a miniszterhez,

szisaáiz.
Dorrit kisasszony. Báthori Maf66% 

a színpad világának fiatal tagja szerződ-;
I tetési célból lépett fel tegnap a debreccmi 
I, színpadon. Már magában vevő az a honiK 
\ mény, hogy valaki a debreceni színpadot* 

fellép, erős önbizalmat kivan, ha pedig 
valaki bevallottan szerzödtetési célból W 
fel nehéz helyzet, erős kritika és fokozott 
idények elé állítja magát. Mas szemüveges 
nézik a vendéget s más szemüvegen «J, * 
ki állandó szereplésre pályázik. Báthora 
Marosa szerencsésen kiállotta a f°ePrdb.?** 
mert a fokozott igények, az élesebb kritika 
is sok kedvező, olyan vonást fedezett fel 
játékában, alakításában, amelyek hivatottá 
tehetik arra, hogy a debreceni színtársulat 
kebelébe sorozzák. Fiatal, kis színésznő, akr 
már is szépen, keresetlenül játszik s alakí­
tása a természetesség fele simul. Voltak 
nagyon szépen sikerült jelenései, amelyeket 
melegség hatott át. A közönség elismeréssel 
tapsolta és sikerült játékáért zajosan, meg 
nyílt jelenésben is megtapsolta.

Tollagi Adolf első fellépte.
A budapesti népszínháznak kedvel*, 
komikusa, Debrecen varos szuloitv, 
Tollagi Adolf, ma lep fel elúszol 
mint vendég a „Nebantsvira„ Cö­
lestin orgonista szerepeben. Dem d. 
Fóthi Frida játsza. A darab iobh 
szereplői Szakácsnó, Ternyei, bar- 
kady, Szabó Gy. stb.

Zilahyné Aradon. Zilahyné Singhof- 
fer Vilma, Szondiéi Mihály aradiUtó meghívására két estén fog vendeg- 

l LtepZl « arad' -emzeti 
Első fellépte szombaton, f. ho 9-6 £
Gül Baba operettében. Vasárnap 1 
utolsót a Vig özvegyben.

Előkészületen Wilde Oszkár leRUl^hh 
színmüve: „Az eszményi férj e* j üve; 
Gyula nagyhatású, látványos színmüve.

Utazás a föld korül 80 nap alatt , mely 
ben az egész személyzet reszt vesz.

fíiíiszía Cipőket?
teltei választékban a legolcsóbb

ért aieine.est. ______ _____ _________ -—-—  —

Kalapokat a Központi Cipő és Kalap áruház
árak mellett ajánl ^

1
t
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A szegény Jonathan. Holnap, Tollagi 
Adolf második föllépte alkalmával ez a rég 
nem adatott kedves operetté kerül színre, 
melyben a vendég a címszerepet játszu. 
Kívüle részt vesznek Lányai Piroska, Radó 
Anna, Árkossy, Sarkudi, Karacs, Deésy stb.

A Drótos tót A mai zeneirodalom 
legnépszerűbb zeneszerzőjének, Lehár Fe­
rencnek kedves operettéje kerül színre szom­
baton Tollagi Adolf 3-ik felléptéül, melyben 
a művész Pfcffeikorn hagymakereskedőt 
játsza, a többi szereplők Fóthy Frida, Ló- 
nyai Piroska, Karacs, Buy, Sarkady, Szabó 
Gy., S/akácsnó, Bérezi, Vadász stb.

Magyar színház Besztercén. Az 
oláhok és szászok-lakta Buszterce-Naszód- 
várrnegye székhelyén, Busziércén, az ott 
lakó magyarság állandó hajlékot akar emelni 
a színészetnek. De miután a maga erejéből 
erro k> ptelen, a törvényhatóságoktioz fordul 
segítségért. Debrecen városa bizonyára nem 
fog kitérni a kérelem elől és hozzá fog já­
rulni adományával a hazafias cél megváló- 
vitásához.

A furfangos szoMurak.
Kifosztották a házigazdát.

Betörés a Dégenfeld téren,

(Saját tudósí/ónktól.) Nagy fur- 
fanggaí és ravaszsággal íosztotta 
ki három iparossegéd kinézésű fia­
tal ember Klein Sámuel közvetítőt.

Tegnapelőtt három fiatal ember 
állított be Klein Sámuel cseléd köz­
vetítő gróf Dégenfeld tér 3. szám 
alatt levő irodájába és az iroda 
melletti bútorozott szobát akarták 
kivenni. Klein hajlandó volt kiadni 
a szobát, mire a fiatalok, akik ma­
gukat a gépjavító műhely munká­
sainak adták ki, húsz korona elő­
leget adtak.

Aznap éjszaka a három jóma­
dár már ott is hált. Tegnap reggel 
mindhárman korán mentek el a 
házból s mire Klein az irodába 
étkezett, a szoba már üres volt.

Előbb fel sem tűnt ez Kleinnak, 
aki természetesnek találta, hogy 
munkásemberek korán mennek a 
munkába.

Később, a mikor fiókjába akart 
nyúlni, meglepetve látta, hogy a 
fiók nyitva van. Még nagyobb lett 
meglepetése, a mikor meglátta, hogy 
a fiókjából 130 korona hiányzott. 
Akkor kezdett világosodni előtte, 
hogy a szobaurak feltörték és ki­
fosztották pénzes fiókját.

Jelentést tett a rendőrségnek, a 
honnan a nyomozást megindították. 
A húrom szobám- az irodába vezető 
ajtót feltörte, a pénzes fiókot álkulcs­
osai kinyitották. Így jutottuk a pénz­
hez, melyet magukhoz véve, meg­
léptek.

Az kétségtelen, hogy a furfan­
gos lopást elkövető fiatal emberek­
nek tudomásuk volt arról, hogy a 
pénz melyik fiókban állott, mert a 

I többi fiókot érintetlenül hagyták. A 
ravasz betörők e téren nagy gya­
korlattal bírhatnak, mert sem az 
ajtón, som a fiókon nem látszik a 
külerőszak nyoma.

A rendőrség a legszélesebb 
alapokon indított nyomozást a be­
törők iránt.

1 ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 8 6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. c. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
múzeum (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10—12.
— Városi mt zenné (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szom hat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 28.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gfinozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. ti. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utoa 76. Kéz- 
Ügyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyklserletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika, Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter­
fia-u. Vizg'jógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. 
Péterfia-U. Stern kefegyar r.-L Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. GeSauer érokoporsó gyár. Ho­
mokikért. Erőtakarmány gyár. Margit fürdő telep.

* Csiky Lajos pályadija. Igen 
szép pályadijat nyert most el 
Csiky Lajos, a debreceni akadé­
mia nagytudásu tanára, kiváló 
egyházi iró. Ugyanis a buda­
pesti Luther-társaság felhívta az 
ország mindkét protestáns egy­
házának összes egyházi Íróit, hogy 
a lelkipásztorkodás-tanról munkát 
készítsenek. A beérkezett müvek 
között Csikyé volt a legjobb, miért 
a kétezer koronás pályadijat ő 
nyerte el.

* Uj munkaadószövetsóg, Az ipar-
testületié I egymásután alakulnak meg az 
egyes szakosztályok mesterszövetségei, a 
melyek fontos hivatásáról több ízben adtunk 
számot. Tegnap az asztalosok, kárpitosok és 
esztergályosok alakították meg a szövetséget, 
a mely mar a mai nappal megkezdi műkö­
dését.

* Sirt, mert nem vették be baká­
nak. A hadköteles ifjan közt is ritka, aki 
szeretne katona lenni. A magyar fiuk nem 
kívánkoznak a prófunt kenyérre, a mely 
fekete, a könytői sos-keserü, mórt epe még 
a kovásza is. De azért akad néha olyan falu- 
mart legény, a ki ráadja bubánatos fejét erre 
az éietro. A mostani f ^sorozásra Vámospórcs- 
rűl következett a sorozó bizottság elé ilyen 
legény. Meg csak jövőre állana mérték alá, 
de ő már most szeretett volna a svarogelb 
zsinórus kakatokba bújni. Be is vették volna 
a faluból kimart legényt, de nem voltak 
okmányai, igy hát nem foghatták rá a kutyá­
nak való gyöngyóletre. A legény egész nap 
ott sirdogáit az ajtó előtt, de hát a szabály 
a fő, elutasították. Nagy elkeseredésében 
kijelentette, hogy világgá meuy. Bezzeg a 
darabontok idejében az ilyen legénynek maga 
Fejérváry Géza tűzte volna a kalapja mellé 
a virágot és pénzért mutogatta volna.

1907 március 1

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Arany Eszter ev. ref. 4 éves, Erdei Imre ev. 
ref. 19 hónapos. Alföldi Lajos ev. ref. 47 
éves, Szibórnyi Béla róm. kath 55 éves, 
Ring Antalnó róm. kath. 44 éves.

* Debreceniek diadala Nyír­
egyházán. A nyíregyházi torna- 
és vivó-egyesület a napokban tar­
totta meg elénk érdeklődés mellett 
ez évben első versenyét, amelyen 
több város sportegylete reszt vett.
A debreceni torna-egylet tagjai kö­
zül dijat nyertek : Horváth Aladár 
két első, Palanátsky Jenő egy má­
sodik és egy harmadik, Zöld József 
eo-y harmadik és Rudolfy Imre egv 
második dijat A Nyiregyházaiak 
dr. Horvay Róbertét, a debreceni 
egylet vezetőjét lelkes ovációkban 
részesítették.

* Gazdasági tudósítók. Darányi Ig­
nác földmivelósügyi miniszter Hajduvármegye 
területére gazdasági tudósítókul az alábbia­
kat nevezte ki: Bleyer Mór téglást lakost, 
Farkas Géza hajdudorogi lakost a hajdúbö­
szörményi járásra nézve, Fohn Márton bojár­
pusztai lakost, Jakab Mór kit-kabai lakost, 
Karácsony Zsigmond földesi lakost és Deófll 
Rudolf püspökladányi lakost a hajduszo • 
boszlói járásra nézve, Kövér Antal, Kövér 
Ferenc, Harsányt József, Pál Dániel és Gaál 
Sándor hajdúböszörményi lakosokat Hajdú­
böszörmény r. t. város területére nézve, ifj. 
Csuka László és Csorvássy Miklós hajdú­
nánási lakosokat Hajdúnánás r, t. város te­
rületére nézve, Móuus Gyula, Adám Sámuel 
és Márton János hajduszoboszlói lakosokat 
Hajdúszoboszló r. t. város területére nézve, 
végül ifj. Kerl ész Janos debreceni lakost, 
Kövendy Domokos maesi lakost, Csáky Já­
nos, Hidvóízes József, Jablonczay Kálmán, 
Keney Zoltán debreceni lakosokat és Gara 
Alajos ohattelekh ízai lakost Debrecen szab. 
kir. város területére nézve a gazdasági tu­
dósítói tiszttel bízta meg.

* A fősorozás. A III. kor­
osztályból tegnap feltűnő sok le­
gényt besoroztak, 54-et Hogy mórt 
soroztak be ennyit, annak az is a 
magyarázata, hogy a hadügy­
miniszter rendeletére ezentúl a 
lúdtalpnak at is besorozzák. A lúd­
talpnak keservesen tapasztalták is 
a rendelet hatását. Debrecenből az 
idén 216 legényt soroztak be. Ma 
az idegen illetőségűek állanak 
mérték alá.

* A Szent László dalegylet választ­
mánya maró* 15-ón rendezendő hazafias es­
télyének műsorát összeállítván, a napokban 
már szót is küldi meghívóit. Az ügyesen 
összeállított gazdag programra nehány szá­
mát ezúttal közöljük. Hegedű duett, játszák: 
Dénes Arthur és Piribauor Ferenc urak. 
Hazafias szavalat, zenekisóret mellett, elő­
adja Szakács Iluska urleány. Hazafias fel­
olvasás, tartja: Varjú József piarista tudós 
tanár. Kuruc népdalok, tárogatón játsza: 
Szemes Miklós joghallgató ur. Müdalok, 
énekli: Az egylet (Amerikába távozó) ked­
velt hőstenoristája. Záradékul, Március idusa, 
drámai prológ 1 felvonásban, melyet Bara­
bás Károly, a debreceni városi színház tagja 
tanít be és rendez; zene és énekkiséret mel­
leit előadják: Motesiozky Stefiké urleány, 
Novák Márton esryleti gazda, Debreozenszky 
Gusztáv és Monoky Lajos müködőtag urak«

Jó cipőket olcson Gám'k Edt legnagyobb férfi- nő 
és gyermek cipőáru 
inukban vehetünk! Debrecen, Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
a klsiemplammal számiéi,

Férfi kalapok és fehérneműek nagy választékban kaphatók. £5=^3
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* Dr. Kenéey Gyula előadása. Dr.
Kenézy Gyula megkezdett előadását f. hó 
9-én, d. u 5 órakor a m. kir. bubakópezde 
tantermében folytatja.

• Kalhanek Szolnokon. Jól ismere­
tesek közönségünk előtt azok a r.zólhámos- 
eágok, amelyeket bámulatos furfauggal, ra­
vasz agyafúrtsággal Kulhanek Adolf az or­
szág különböző részein elkövetett, tekinté­
lyes összegeket szerezvén magának ez utón.
A Strasznoffot iölü'muló Ügyességű szélhá­
most Debrecenbenjfogták el, mivel azonban a 
szélhámosságok tekintélyesebb részét Kulha­
nek Szolnok környékén követte el, a debre­
ceni törvényszék és a tábla kimondotta, 
hogy Kulhanek ügye a szolnoki törvény­
székhez tartozik. Kulhanek véd. je, dr. Kar­
dos Samu felfolyamodása utján budapesti 
Ítélőtábla is foglalkozott Kulhanek ügyével 
és úgy döntött, hogy Kuiaanek ügyében a 
vizsgálat lefolytatására a szolnoki törvény- 
fszékT illetékes. A furfangos szélhámostól te­
hát megszabadult a debreceni törvényszék, 
de a védelmet továbbra is dr. Kardos Samu 
látja el.

* Rákóczi hamvait el kell helyezni.
A magyar mérnök- és ópitósz-egylet a kor­
mányhoz megszívlelni való emlékiratot in­
tézett. Az alapos tanulmány szerint a kassai 
dóm nem alkalmas a nagy fejedelem tete­
meinek befogadására, mert a kripta szűk és 
tavaszkor 40—50 centiméteres talajvíz fakad 
föl benne, a bujdosók pedig nem is helyez­
hetők el ott Alkalmas azonban a kassai 
premontrei rend templomának szentélye, a 
hol a bujdosók tetemei is elhelyezhetők 
volnának. Ezt a templomot a dicső fejede­
lem nagyapja, Báthory Zsófia építtette, ott 
nyugszik 6 is, a fia is, I. Rákóczi Ferenc 
a nagy fejedelem édes atyja. A szakiéi fiaK 
által szerkesztett emlékirat érdemes a meg- 
etívlnlésre A mérnök- és épitósz-egylet 
megkü dotte pártolás végett Debrecen váro­
sának is.

* a magyar botanika ünnepe.
Éppen száz éve, hogy Diószeghi 
Sámuel tanár és református lelkész 
a Magyar Füvészkönyv, niejly a 
két magyar hazábann találtatható 
növényeknek megesmerésóre vezet, 
a Linné alkotmánnyá szeivnt“ című 
müvét Debrecenben kiadta. A tu­
dós professzor ezzel a munkajavai 
megalapította a magyar rendszeres 
növénytant. Most a fzaz eves év­
forduló alkalmából a magyar ter­
mészettudományok méltokep akar­
ják leróni hálájukat. A Természet­
tudományi Társulat és ennek nö­
vénytani szakosztálya kezebe vette 
az ügyet és még e hónap iolya­
nján impozáns ünnepélyt rendez­
nek a nagyérdemű tudós emleke- 
nek szülővárosa, Debrecen is log 
álgozni a Csokonai-kör ünnepé­
lyével 1

* Pályázat. A debreceni kir. törvény­
szék elnöke Szűcs Miklós dr. paly zitot hir­
det a szuboszlói járásbíróságnál megüresedett 
telekkönyvve/.etői állásra. A palyázatoka 
április 15-ig lehet beadni.

* Valódi oroszlín-véd jegyű yri feliórnemüok 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Burmánál g
olcsóbbak.

* Alföldy Károly tánciskolájában a 
tavaszi t.mtolvam iolyó bó 12-é i ezdődik, 
keddea délután G ór<. kor. Beiratkozni lehet 
bármely id ben, Pétertia 2. szám alatt.

* Menekülés a sorozás előL Mint 
értesülünk, a katonai hatóságok erélyes 
intézkedésekkel akarjak elejét venni annak, 
hogy az idei fősoroz is elől a legények ré­
szint Amerikába, részint más szomszédos 
államokba szökjenek. Ismeretes, hogy a so­
rozások évről-évre mind szomorúbbak. A 
hadköteleseknek igen tekintélyes százaléka 
elszökik egyszerűen a sorozás elől. A kato­
nai hatóságok most azon fáradoznak, hogy 
az illetékes közegek szigorúan ellenőrizzék 
a hadköteles embereket és gondoskodjanak 
arról, hogy ezek valamennyien eleget tegye­
nek állitásbeli kötelezettségüknek.

* Szeplő, máj foltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rozsa arckenőcs. Udesóget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi iff. mühangszerkészltő. Felkérem a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63. szám alatt megtekinteni szívesked­
jék. Mindkét üzlethelyiségkiadó.

* Távirat Mew-Yorkból 1907 máro. 6. 
Amerikai gyémánt-társaság fióküzletének, 
Debrecen. A központi főüzletből utasítjuk, 
hogy az ottani fiók-üzletet a legrövidebb wiö 
alatt oszlassák fel és a még raktáron levő 
összes árukat minden elfogadható áron ad­
ják el: „Amerikai Gyémánt Társaság .
E távirat alapján értesítjük a tisztelt közön­
séget, hogy üzletünket feloszlatjuk és az 
összes ékszereket a lehető legolcsóbb árban 
adjuk el. A minek eddig 4—5 forint volt az 
ára, most 50 krajcár. Gyűrűk, brosok, nyak- 
tok, fülbevalók, karcsatiok, kézelő gombok, 
finom ékkövek foglalattal e8yuu most.
50 krajcár. Nagy választék férfi és női lán­
cokban, amerikai zsebórákban. A nagy vám 
miatt egy darabot sem szállítunk vissza, 
tehát használja fel mindenki ezt ,a D®bre" 
cenben soha többé nem kínálkozó kedvező 
alkalmat és szerezze be szükségletét az

Amerikai Gyémánt Társaságnál“, Piae-utca 
46. sz. — Az üzleti helyiség kiadó,

Együtt egyért. - 
Az élet regényeiből.
Azokból a szomorúan szép regények­

ből való ez is, amiket as élet maga ír meg 
és amiknek egyszerű meséje olyan meg­
indító ... t .

Budapest egyik gyárában együtt dol­
gozott két csinos, fiatal munkás leányí 
Szabó Irén és Berger Vilma. Napról-napra 
együvé hozta őket a munka. Estefelé és 
délben, mikor a munkából hazamentek, 
rendszerint velük tartott a gyár egy fiatal 
munkása. A fiatal ember szép szóval tar­
totta őket azon a rövid utón, melyen együtt 
haladtak. Mi természetesebb, minthogy a 
szép szó napsugarán kifakadt szivükben»
szerelem virága. _

Irén is, Vilma is halálosan beleszeret­
tek a fiatal emberbe. Mindegyikük tudott a 
másik vonzalmáról, de sohase beszéltek 
róla egymásnak. Csak vasárnap, mikor egy 
mulatságról hazatartottak.

— Te, Vilma — mondta Szabó Irén-—
szereted őt?

Felelet helyett a leány a nyakába bé­
rűit és keservesen sirt. Sírtak mindakettee. 
És sajgó szívvel elhatározták, hogy miután 
egyik se tud lemondani szerelméről, együtt 
mennek a halálba. Szvetenay-utoai közte 
lakásukon tegnap este egy pohárból it­
ták ki a vigaszt adó halálos mérget, log' 
kőoldatot. De nem haltak meg. A mentők 
a szerencsétlen teremtéseket a Szent-István 
kórházba vitték, ahol most együtt szenved­
nek — egyért.

* Fekete Jakab úri divat-üzletébe 
egy ügyes, fiatal segéd azonnal fel­
vétetik.

* valódi jäger gyermek-, nSi és férfi olsö- 
ruhilí igen olcsók Barikénál.

* £ serié bor, kitűnő izü, literenként 
kapható Márkus Dreher-féle borcsarnokában.

* Női kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Bariba Kálmánnál.

* Tánciskola megnyitás. Van sze­
rencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni hogy a tavaszi tánctanfolyam e ho 
5-én ’ megnyílik. Beirat ásókat eVogadok a 
mai naptól. Boston kurzus, külön csoportok­
ban, vagy magánórák bármely időben. Ossz- 
gyakorlat minden vasárnap délután . 2 órátó 
q.icr boston 4—7-ig tovabkepző, 8—12-lg ípa- 
ros^colon. Tisztelettel öchaf János, tánomes-

I tor. Táncintézet „Korona“ táncterem, Lsapo-
; utca 17. Telefon: Lakás 459. szám. lánc- 

terem 462.
• Remek szörme-üoák érkeztek Bariba Kálmán 

fStéri üzletébe.
* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza

paplrkereskedésóben üzleütalak-us miatt 
raktáron levő régibb dobozos levoipapirok, 
tentatartók, kottapapír, képek rámával, feste 
minták stb. leszállított áron adatnak el.

SÍ:

6a

Pétertia a. szám uiau. ___________ _____________ —------- -
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TÁVIKA TOK.
Koalíciós értekezlet).

Budapest, március & A koalícióhoz tar­
tozó pártok ma délután Kossuth Ferenc el­
nöklétével értekezletet tartottak, a melyen 
a tanítói fizetés rendezéséről szóló törvényja­
vaslatokat tárgyalták. Apponyi Albert gróf, 
kiizoktatásügyi miniszter köszönetét mondott 
a pénzügyminiszternek, a ki e nehéz jureo- 
nvok közt is lehetővé tette a tanítói fizeté­
sek javítását Az értekezlet után a Hungária 
nagytermében vacsorát rendeztek,.

Japánok a fővárosban.
Budapest, március 6. 

aróf a japán miniszterelnök ba 
több japán előkelőség társaságában 

i Budapestre jött és több napig fog 
! Rt tartózkodni. A fiatal Okuma 
! társaságával meglátogatta ma a 

a képviselőhazat is, ahol Wekerle 
miniszterelnökkel hosszabb ideig 
beszélt franciául.

Az orosz forradalom.
Varsó, március 6. A hadbíróság három 

vádlottat kötél általi halálra Ítélt.
Pótervár, március 6. A oár holnap ki­

hallgatáson fogadja a birodalmi duma
nUktitperlin, március 6. A W.Q‘ff"uP^A^ 

j radomi jelentése szerint * kormányfő*»
pénztár pénztárosát megtámadták és

j holtak. A tettesek, kik 4000 rulielt 
I zsákmányul, elmenekültek. -

, . . yaskrtmkedälifW
■ &, Ilmi8fi íirbrreen.

Pírr-utea 7;
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■ Az ol&h fészkelődés.
Budapest, március 6. Ma érkez­

tek a fővárosba Metianu János 
nagyszebeni meti opolita, Popea Mik­
lós karánsebesi és Popp János aradi 
román püspökök, akik holnap me­
morandumot akarnak átnyújtani 
Apponyinak a tanítói fizetések ren­
dezése ügyében. Arra az es‘tre, ha 
Apponyi nem fogadná őket, Metianu 
kijelentette, hogy akkor illetékes 
helyen fognak tiltakozni a javaslat 
törvényerőre emelkedése ellen. Úgy 
látszik, Becsben akarnak megint 
kopogtatni.

Az uj horvát sajtótörvény.
Buci rí pest, márc. 6. Pejacherich gróf 

l,orvát bán ma Bécsije utazott, hogy az uj 
horvát sajtótörvónyjavaslathoz megnyerje 6 
felsége előzetes hozzájárulását.

Színészek botránya.
Pozsony, március 6. A pozsonyi 

színtársulat több tagja feljelentette 
Andorf! Péter színigazgatót a szí­
nész-egyesületnél, hogy nem fizeti 
őket rendesen és fizetésükkel tar­
tozik. Mint a „Nap“ Írja, ma a 
színtársulat üléséről Andorfi kiuta­
sította a panaszosokat és kijelen­
tette, hogy elbocsátja őket. Erre az 
elbocsájtottak megrohanták a szín­
igazgatót, akit a többi tagok meg­
mentettek ugyan az agyonveróstől, 
de oly botrányos verekedés szár­
mazott ebből, hogy a dulakodókat 
alig lehetett megfékezni. A vere­
kedésben Sárosi nevii színész sú­
lyosan megsérült. Két ujját bot- 
iitésekkel úgy összezúztak, hogy 
alkalmasint le keli vágni mind a 
kettőt, a botrány nagy izgalmat 
keltett a városban.

Porosz diákok kőrútja.
Berlin, márc. 6. A berlini gazdasági 

főiskola növendékei tanulmányútra jönnek 
Magyarországra. A tanulmányút 12 napú; 
fog tartani. A fővároson kivül meglátogatják 
a vidéki gazdasági főiskolákat is.

Strassnoff bünpere.
Zágráb, március 6. A legfelsőbb 

bíróság ma loglalkozott íSrtassnoi't 
Ignác, a hires politikai szédelgő 
som miségi panaszával. A semmi­
ség! panaszt elutasította ugyan, de 
az öt évi börtönt három évre szál­
lította le.

Osztálysorsjáték.
Budapest, március 6. A mai húzáson 

még a következő nagyobb nyerőmén veket 
sorsolták ki: 100.000 koronát nyert: 65 343. 
40Ö00 koronát nyert: 120921. 10 000 koro­
nát nyertek : 62066 106070 121069. 3000 ko­
ronát nyertek : 444 :3 103004 112506. 2000 
koronát nyertek: 9301 27323 32231 24647 
61990 72:167. 1000 koronát nve-ies : 105803 
119330 52389 59277 66927 I038v9 109160 
500 komnál nyertek : 2026 4903 7323 8390 
8486 141.1 >7 14614 15167 16542 21577 23992 
27373 23106 32083 32876 35134 3 ■ 90 861 "-8 
44M7 16 34 46337 46623 42 80 43660 57506 
60376 611'! 63378 6311b 61 4- '7.2(6 672 b. 
72443 7'.'-;. 17 SHls-J s.'pv. s7434 87656 88092 
*53045 93273, 933:H) *.»;*♦> 18 95123 9666897161 
«181,39 1U.:2'*9 106722 108100 109225 115967 
321472 12ltOl 122168.

Gyermekét dobta oda a 
farkasoknak.

Rém regény be illő tragédiáról 
hoz hirt a táviró. Eperjes közelé­
ben van e»y kis község: Kapi. 
Ebből a faluból igyekezett Eper­
jesre Vajka József gazdaember.

A kocsi elé két rossz lovacska 
volt fogva.. A gazda mellett volt 
négy esztendős János nevű fiacs­
kája. , ....

Útközben a kocsit négy kiéhe­
zett farkas kezdte üldözni. A gazda 
a lovak közé vágott, de az ordasok 
egyre nyomában jártak.

A rémség e pillanatában az apa 
mindenről megfeledkezett, csak arra 
gondolt, hogyan mentse meg a 
maga életét.

A menekülésnek irtózatos mód­
ját választotta. Tudta, hogy ha a 
farkasok valami zsákmányt kapnak, 
mind rárohannak s aztán, amig la- 
komáznak, el lehet menekülni.

A halálfólelemíől elfogott ember, 
amikor a farkasok már a kocsi 
mellé értek, odadobta nekik zsák­
mányul — a kis fiák

a fenevadak szétmarcangolták 
a gyermeket, a íenevadnál is szív­
telenebb apa pedig a gyermeke fel­
áldozásával megmentette a maga 
életét.

Az egész környéken óriási a 
fölbáborodás a kegyetlen apa ellen.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Eladta a más holmiját. Jeremiás 

JózBcfné zs.bárusnénak Vajda Eleknó 11 ko­
ronát érő ruhaneműt adott, át eladás végett. 
Jeremiásáé a ruhákat eladta ugxan, de a 
pénzt saját céljaira lordito ta. Sikkasztás vét­
sége miatt a törvényszék Jeremiásáét 21 
napi fogházra itelte, az Ítélet jogerős.

§ Aki fél az újságtól, A debreceni
törvényszék tegnap Dudás Gyula szobafestő- 
segédet jogerős Ítélettel hat havi börtönre 
i élte azért, mert besurrant Zöldi Sándor 
könyvelő lakásába és onnan 64 koronát érő 
ruhái emüeket elvitt. Mikor az ítéletet kihir­
dették előtte, azzal a kéréssel fordult a 
birákhoz, hogy bűnös té téről az újságok ne 
hozzanak tudósítást. A bírák moso yogv., 
fogadták a kérelmét és Kerekes János iel­
vi iágositotta a tolvaj fcstősegódet, hogy — 
hala a sujtószabads g megteremtőinek — 
ebben az országban mindent megszabad Írni, 
ami igaz.

§ A javíthatatlan. Az alig 19 éves
Lakatos Cipó Imre hadházi cigány legény 
már eddig is tekintélyes id őt töltött a bor- 
tö bon lopások mi ,tt. Tegnap ismét lopásai 
miatt állott a törvényszék előtt, a mely más­
fél évi börtönre Ítélte jogerős ítélettel a ja­
víthatatlan cigányt.

A vőfélyek — mint ilyenkor szokás 
_ ugyancsak ki akartak tenni magukért. 
Összeállónak, meg i öltötték jevo ive retket, 
hogy az érkező násznépöt a levegő ja teendő 
üdviövésekkel fogadják. ....

Amint a lakodalmasok az u varra lO* 
fordultak, nosza a vőfélyek is puff ontották
a P' Falkas”*’ János olyan szerencsétlenül 
irányította a pisztolyt, hogy *n/?a!£ .8°lyója 
egyik vőfélytársát, Takács Mihályt erte, aki 
nyomban holtan terült el. .... ,

Óriási riadalom lett a lakodalmasok, 
között. Megdöbbentő jelenetek játszódtak 
le majd megérkeztek a csendőrök, akik el­
fogták a véletlenül gyilkosságba esett
legényt. , ,

Ebben az ügyben Kerekes Janos biro 
elnöklete alatt tegnap tartottak főtárgyalást és 
Farkast gondatlanságból okozott emberölés 
miatt három hónapi fogházra ítélték. Az Ítélet 
jogerős.

Ingatlanok forgalma,
Böhm Ferencné Siesz Juliánná veszi á 

debreceni 495 sz. tjkvoen foglalt Virág­
utca 14 sz. házat Fésűs Lajos és nejétől
10600 kor. . . .

Jakucs Lajos és neje veszik a debre­
ceni 7468 sz. tjkvben foglalt. 671 négyszögöl 
Tégláskerti szőlőt Szabó Ferenc éa t ej 6 
1500 kor.

kisk. Tóth Mária, Lajos és István 
veszik a debreceni 604. sz, t,kvben foglalt 
3 hold 1500 négyszögöl ondód! iöldot Boros
Andrástól 4000 kor.

Na&y Imre és nője Kecskés Zsuzsanna 
veszik a debreceni 1594. sztjkvben foglalt Q 
hold 1150 négyszögöl ondód) földet Dolozsi- 
lek Jánosáétól 9000 sor.

Dalmi Károly és neje vcsz:k a debre­
ceni 7004. sz’jkvben foglalt Nyn-utea 36. sz. 
híz tt f‘ . ; i Lajostól 4000 kor,

Halálos nászmulatság.
Megölte a vőfélytársát

— március 7.
(Saját tudósítón' tói.) Tragikus végű tré­

fát követe i ei a évi december 27-én
Derecskén ilj. Farkas ,Já tos ottani legény.

Szűcs Lajos házmiái ‘lakadalom volt. 
A vidám násznép nótával, hegedüszóval 
i 'dúlt oi a menyasszonyi házhoz, ahol szin­
tén jó kedvű népéig fogadta az érke­
zeket.

Magda,
— Regény. —

Irta: Than öyula,
(Folytatás.)

Rágoldi Dezső magában maradt rzzel 
a véleményével. Korlaick különösen amel.eit 
érveltek, hogy a megtorlást nem ejthetik el. 
Az az asszony sokkal nagyobb lünt köve­
tett el, hogy sem nyugodtan elnézhetnének 
felette.

Végre is Korlainé véleménye győzött. 
Mindannyian elmennek ahhoz az asszonyhoz, 
hogy szemtől szembe tudakolják meg tőle, 
mi az oka annak, hogy olyan erélyesen 
közbe vetette magát a fiatalok házasságánál. 
Miért akarta azt meggátolni s mi köze 
egyáltalában ahhoz, hogy a Korlai és Rá­
goldi család rokonsági köteléket teremt 
egymás közt? Megkérdik, hogy ezzel egyút­
tal felhívják a férje figyelmét arra amit tett 
s ami miatt az a társadalom, amelyben 
olyan boldogan s olyan előkelőén mozgott, 
szakítani lesz vele kénytelen.

A Korlainé véleménye győzött s jólehet 
Rágoldi megtette a kísérletet, hogy a társa­
sagot erről a látogatásról lebeszélje, érvelése 
sikertelen volt. Abban állapodtak meg, hogy 
mindannyian elmennek s Rágoldi majdcsak 
egy jó félói a múlva jelenik meg. Az ae 
asszony ne tudjon semmit arról, hogy tta- 
goldi megszabadult a csapdából s hogy 
furfangos asszony kísérlete meghiu u •

Korlai Írón volt talán mindannyiok 
közt a legboldogabb. Örömmel töltötte el,
hogy olyan kitűnő fordulatot vett az ö
házassága. . , .

(Folyt köv.)

A Debreceni üjság sserkesatösége ástaU: K6Ur,Lamprecht-palota, az udvarban föl lázins.
telefon Hl. Hivatalos ór&<: Reggel 8 órától U-i., 
ddulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 erAt.il a 1»P szol 
lemi és anyagi részót IUstÓ minden meg kévéért 3 
Debreceni Uj.iag nyomd* jaua: Arac, Jn®" ■***
»la intéee«i<8.

V
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A közönséges csukamájolaj
oly nndoritó szaga és izü, oly nehezen emészt* 
Sető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek 
részére sokszor szóba sem hozható, de az az 
óriási táp- és gyógy-erő, melyet a csukamáj­
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma már mindenki­
nek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio 
tormájában a csukamájolaj teljesen meg van 
azabaditva undorító tulajdonságaitól. A Scott- 
féle Emulsio feltétlenül jó izü, könnyen 
emészthető és háromszor oly hatásos, mint a 
ttözönségus csukamajolaj. A Scott-í éle Emul- 
éio sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre. .....

J A Scott-léle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. ------- ---------- -

Ezen lapra való hivatkozással és 
-arat ffUl. levéltoélyeg 
beküldése ellenében mintával bér- 
meutve szolgai
Dr. BUDAI EMIL „Városi.. ..

BUDAPEST, IV„ VÁCZ1-UTCA 31/50.
Egy eredeti üveg ára: 9 kor. S4^jaUér.

. Kapható minden gyóg 'szertárban'

Van szerencsém a n. ó. paszka 
fogya ztó közönséget értesítem, hogy 
a debreceni izr. kiik. biz lm ival a 
kézi pászka sütést Széchenyl-u. o. 
sz, a. megke dtem, melyre a n. e. 
fogzasztó közönség bizalmat kérve 
maradtam tisztelettel 
390 Reichmann Ignác.

kipróbált csirnképes konyhakerti 
vetemény és virá magvakat csa­
kis legmegbízhatóbb bel- és kül­
földi termelőktől előállítva Pácéit 
János mag- és virágkereskeuese- 
* ben kaphatok Debrecenben. *

il2 Kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS.
AZ Idei árjegyzék már megjelent 
és k vánatra bérmentve kinaenk.

Egyedüli készítő:
ŐRÓSZ KS6y FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossutb-atca 8. szám.

Legbiztosabb szépltöseer a

Fáy-féle Érc-Crám
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplä, máj- 
foltok, pattanások és az arcbőr tiz«tá tál ans agai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „báy 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kar- üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bej és küllftldi 
gyó'-yszer különlegességeknek, pipere cikkekneK es 

hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kössnth-ntoa 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Több rendbeli
egészen uj bútor elköltözés miatt

olcsón eladó «
Hatvan utca 8. sz. alatt.

Dőnogán-Somossf'
^ Debrecen, KlsteinplotPl)al^r- % 

j"" o7iási választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat UuUaJ Wmxes 
Paravánok ,tti-

japán és perzsa Vfilankqességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

1 OLCSÓ ÁRAKI

A cserebogár és. egyéb 
rovarok pusztítói a kis 

madarak!

Ezeket a

madár fészkek
I kifüggesztésével szoktassuk kert­

jeinkbe.
Kaphatók:

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motortizemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen m ű­
dig f r 1 s s e n pergelt

kávéimat,
mely Ízre, aromára 6s zamatra 
múlhatatlan. kapna

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ká­
vébehozatali üzletében

Piacz- és Miklós-utcza sarkán.

Házi

Uj Szálütnjáoy
Valódi

El iWI
Óriási választék!

Jutányos szabott árakí

poőzpay J. Társai
szönyegháza

P^bR^Oi Kossűtb-ó. 5»

Máthé János
légszessii és vízvezetési vállalsts

Debrecen, Péterfla-ntoft W,
Telefonszám 321. ” °

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gü»- 
fütési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készitményu erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szrtszjirn- 
en gyorsan, Jutányosán eszközöltetnek.

$ Megérkeztek m # 
tavaszi újdonságok

costiimökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok» díszek»

Kontsek Kornél
n6i és úri dÍTaUruhiiában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.
Minták Kívánatra ktraéisil ktilietaek.

113

Özv Szediák Józsefoé
megnyitottam.^ vezetóaével e téren előnyösen ismert Velentzky Mátyás ssa-

““ -* &T. 1^™^ ^

hogy kuk, papi pauauk 4.

ÖZV. gyrPLÁIC JOZSEFBé^

‘S’."
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KÜLÖN bojáratu bútorozott szoba kiadó. Koszt 
kapható Jókai u‘ca 11. sz. &tti

KÉT szó a,APRÓ HIRDETÉSEK. r i szú n előszoba és mellék helyiséjékből 
Álló lakás a József kir. hg. utca 42. számú 
házbau május 1-tól kiadó. Szép udvar, jovuzuDíj; ír rz/nv 40 fillér, rolniién további síó 

4 fillér. vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
4 krajcár, 8 filler.

Lerelterl te dák özed árokra pontetan vála- 
ijtoim.it, ka a szükséges pssUkelyeg le- 

küldetik.
I Apró hirdetések előre fizetendők, i

KÉT bútorozott szoba előszobával kiadó Bol­
dogfalva utca 2. sz. 975

Kereslete

Levelezése
„ELSŐ PRÓBA“ jeligére levél van a kiadóba.

Ajánlaté

.10 forgalmú éjjeli üzlet azonnal átadó. Cint 
Veres Imrén» Kun hegy»» 1278. ______

FEDERN MO varrónő ajáitlkozik házhoz és 
vidékre is elmegy. Cim a kiadóba. ______9ob

♦ I, Y füszerkereskedő segéd, jó detaiiista azon­
nal felvétetik. Cim a kiadóba._______9o;>

TANULOK"'fizetrsseTfeTvotetnek Lőwy F, cégnél,
ÉftZSKBLT-ut 4. sz. házban Mtslós-u. véjén 

küli>n b járatú szoba kiadó._____________919
VALÓDI quediinburgi répa magvak eredeti 

ólomzároit 50. és 25 Ugróé zsákokban légül- 
ceóbban beszerezhetők Ullmann halamon íu- 
szór, gazdasági cikkek nagykereskedésében. 
Piac utca 81. Telelőn 382. __________913

BARIÉN YÄKÜTJ ÍPAR VA LLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benya'.a 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ 9118

fiÁJA'Ót rniolésii martinkai bor litoro 30 _kr. 
Szent-Anna utca 30. _________________

Jb "B re E SS S I u
fiv 1 Inga és salon órák, pontos 

fpd zsebórák és szép ékszerek leg- 
M:. olcsóbt an KÚRIÁN GYULA 
10.:' órásnál Debrecen, Piac-utca 42 |
W javítások legolcsóbban lótállással.

- - - - - - VILLAMOS jó kar-
Hj; i* ban tartási bérlet.
*->>. , Villamos házi csengők,házi
/'tf visi é* magán központi telelő-

m k, uj berendezések étja- 
. V yUi I vitások szakszerűen és ol- 

j csőn. Villamos felszerelési
<&*#*«* i anyagok raktára. Magán te-

1 lelonókat kölcsön bérlet évi
20 kor. Iclszerclésscl együtt készít

jL' Debrecen Llső Elektron < huikui Vá- 
böieváii L. Debrecen Kossuth-u- 1., az

udvarban. _________________ _______
ELSŐRENDŰ bclgiai kék úszó kocsikenőcsöt 

icon olcsó árakban áriisit Ullmann Salamon 
fus:*or és gazdasági cikkek nagykereskedése 
PiakJ utca 91. 9 ~

r

OVADEKKEPES elárusító és munkás leányok 
felvétetnek Honvéd utca 16. _ ___

IRODAI gyakornok felvétetik Ullmann Salamon 
fűszer nagykereskedésében Piac-u. 31. 973

TAKARÍTÓNŐ, szobalányi teendőkben jártas 
azonnal folvéietik Vcruócy-ntoa 6. 972

MAGYAÜ-némo perfekt Írással fiatal embeit 
bármily irodai állást keres. Cim a kiadóba 963

JO házból való fin tanulónak felvétetik Faragó | 
utca 3. Krauz Lajos mülakatosnál.______ 938 j

RÉGI bélyegeket, egész gyűjteményeket meg- | 
vásárol a Harmathy antiquáriuma Fiivészkert ' 
utca 14. Díszmunkán, zenemüvek utónnan is 
leszállított áron kaphatók. Telefon 374. 859

HASZNÁLT, de jó karban levő kerékpárút 
keresek megvételre. Cim a kiadóba. 974

SZÖTlÖMUNKAS (vincellér) 7 hold szöllőbo 
kerestetik folyó év április hó 1-től, hol, roesr- 
mondja, a kiadóhivatal. 979

VIDÉKÉN jő forgalmú ház, melyben vegyesüz- 
let és italmérss is van eladó. Bővebbet Salét­
rom utca 6. Ugyanott bolthelyiség és több
szoba kiadó. _____________________  957

CSILLAG utca 53. sz. üzl 'ttel biró ház italmé­
rési joggal állandóan fen tarty a eladó vagy

6 hold ondód! fekete föld a Vedres dűlőben
eladó. Értekezhetni dr. Berger Andor ügyvéd
irodájában.     89b

RÄKOCI utca 22. sz~ház elülő. Értekezhetni 
Eötvös utca 4. sz. alatt. 869

ÉLADU bétakerti nyaraló (4 szoba, f ürdőszoba,
vízvezeték stb.) ELADÓ szőlő Sétakortbun, 
nagyerdői körút elején, nyaralónak legszebb 
helyek. ELADÓ ház (2500 korona évi jövede­
lemmel) Péterfia utca elején. ELADÓ ondódi 
föld B.-ujvárosi ut mentén. Cim a kiadóba 976

Saját t$rn)é£ü

Van szerencsém értesíteni a férfi és női 
intelliguu iát, miszerint megérkezett a tavaszi s 
nyári idényre szóló h zai es küllő d, szövet 
miutagyüjteményem, melyből mertek után
tavaszi férfi és női felöltőket a iegnjabb 
divat szerint jutányos árért készítek.

Vidéki megrendeléseket pontosan és a 
lobot* legrövidebb idő alatt eszkuzlok.

Jücses pártfogásért osedez kiváló tisz-
tolettel Nánássy József,

férfi éa női szabó Arany J.-utca 14.
Tanulólányok felvétetnek.

RúzicSka (Syúla
ffényképűszeti műterme

amalör fényképészeti cikkek kereskedése
Piac utca 35. szám a főposta mellett

Tisztelettel tudatom, miszerint fényké­
pészeti műtermem vezetésével a Debrecenben 
több éven át tartó működéséből előnyösen 
ismert

Nartb (aúSztáV Cirat
bíztam meg és igy abba a helyzetbe jutot­
tam, hogy a legkényesebb ízlést is kielSgitő 
mindennemű fényképészeti munkákat mér­
sékelt áron állíthatom elő.

441

Tisztelettel
RUZKSKA 6YVLÄ.

r. fa

hegyi ó és uj faj boraim­
ból "raktáron tartok 50 lite­
ren felül jutányos ár^n, 
ugyan ezekből a házamban 
levő üzletbe butelliákban 

is kaphatók.
Tóth Sándor Jtunyaöy utca 26. sz.

jT avaszi nőidivat ujdonsáBokj
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nagy raktári
Fekete gyászkelmékhöl.
Szabó £ajos fiai

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

itsa

Elegáns csakis az lelet, a ki
Höl BUHASZÖVTET
HÓI RUHnSZáUTET 
E )l RUHASZÖVTET

lám szerzi be, 
mivel Cos 
tümökre s 

tavaszi ruhákra valamint Blousokra 
valókat olyan ízléses szép mintákat 
kaptam, mely minden képzeletet felül múl,

Tisztelettel LŐWY F.
A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE. TWS

aawraw
Nvctl Stc'.i hAr'c-, 1 * >' {> Ab.'i /Tv"L-.ao»' Than Gyula.)


